

民进党当局炒作非法无效历史废纸，终究徒劳

本报北京4月24日电（记者金晨）国台办发言人马晓光24日应询表示，民进党当局出于政治本性和一党私利，肆意颠倒黑白、混淆是非，拿着非法无效的历史废纸进行炒作，处心积虑地兜售“两国论”，企图挑战国际社会公认的一个中国原则。这一切终究是徒劳的，更不可能阻挡两岸统一的历史大势。

有记者问：民进党当局和岛内“台独”组织23日举办所谓研讨会，炒作非法无效的“旧金山和约”，鼓噪“台湾地位未定论”，散布“两岸互不隶属”言论。对此有何评论？马晓光答问时作上述表示。

他说，所谓“旧金山和约”是二战之后美国纠集一些国家，在排斥中华人民共和国、苏联的情况下，对日单独媾和而发表的非法、无效的文件。该“和约”违反1942年中美英苏等26国签署的《联合国宣言》规定，违反《联合国宪章》和国际法基本原则，对台湾主权归属等任何涉及中国作为非缔约国的领土和主权利利的处置也都是非法、无效的。中国政府从一开始就郑重声明，“旧金山和约”由于没有中华人民共和国参加准备、拟制和签订，中国政府认为是非法无效的，绝不承认。苏联、波兰、捷克斯洛伐克、朝鲜、蒙古国、越南等国家也拒绝承认“和约”效力。

马晓光表示，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。包括《开罗宣言》《波茨坦公告》在内的一系列国际法文件，都明确无误地确认了中国对台湾的主权。尽管海峡两岸尚未完全统一，但大陆和台湾同属一个中国的事实从未改变，中国主权和领土从未分割。

2022年粤港澳大湾区青少年公益年会启动

本报北京4月23日电（记者杨昊）2022年粤港澳大湾区青少年公益年会23日启动。启动仪式在北京、广东、香港、澳门分会场，以线上线下相结合形式举办，150余名两岸暨港澳青少年代表参与活动，共吸引15万人次线上观看。全国政协副主席、中国宋庆龄基金会主席李斌出席。

远，脚踏实地，在奋斗中创造精彩人生，为祖国和人民贡献青春和力量。

中国香港女子高山滑雪运动员金和晓表示，能代表中国香港参与北京冬奥会感到自豪，期待更多香港孩子爱上滑雪，未来在国际赛场上为祖国争光。

两岸暨港澳青少年代表围绕自身参与公益活动和志愿服务的经历，分享了心得体会。

本届年会由中国宋庆龄基金会联合广东省宋庆龄基金会、香港洛士文基金会、澳门基金会共同举办。据主办方介绍，年内还将聚焦交流实践、文化传承等多个方面举办77个配套项目。

用经典港乐唱响中华情——

《声生不息·港乐季》正式首播

本报香港4月24日电（记者陈然）网络音乐综艺节目《声生不息·港乐季》24日正式上线播出。该节目由国家广电总局网络视听节目管理司、港澳台办公室和香港中联办宣传文体部指导，由内地与香港16组歌手共同唱响经典港乐，传承弘扬同根同源的民族情感。

重要时刻，很高兴艺术从业者以《声生不息·港乐季》作为献礼，借助“唱响金曲”这道桥梁，对港乐经典进行创新表达，让同根同脉的两岸人民，特别是年轻人，通过音乐对话，更加了解祖国，促进民心相通。

在节目创作上，《声生不息·港乐季》采用港乐新唱形式，既邀请代表港乐经典的前辈歌手、艺人参加，也有香港、内地年轻一代音乐人加入，传承港乐经典，展现社会新貌。

澳门春季“塔石艺墟”开幕

本报澳门电（记者富子梅）由澳门特区政府文化局主办的“塔石艺墟”近日开幕，130个文创品牌云集塔石广场，展示、销售澳门特色原创产品。内地独立摇滚乐团“打扰一下”带来开幕演出，由此拉开多项文化演出活动。中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室副主任严植婵、澳门特区政府社会文化司司长欧阳瑜等出席开幕式。

涵盖生活用品、衣物配饰、手工艺品、手制天然产品等风格多样的文创商品。同时，“塔石艺墟”将为观众带来多场澳门及内地歌手的精彩音乐表演和创意手作坊，让市民感受别具特色的休闲文旅体验。

据悉，“塔石艺墟”自2008年起举办，至今已为澳门最具规模的文创产品展销与交流平台，每次举办均吸引众多澳门及来自邻近地区的文创品牌参与。澳门特区政府文化局表示，“塔石艺墟”作为《粤港澳大湾区文化和旅游发展规划》的文化创意发展项目，将持续优化活动内容，期望将其打造成为大湾区文化产业品牌盛事。



泉州：助力企业复工复产

近日，在位于福建省泉州市安溪县的一家生物股份有限公司，工人在培育农作物。在泉州疫情防控态势进一步向好的情况下，当地税务部门积极落实留抵退税政策，减税降费，缓解企业资金压力，助力复工复产。周义撰（新华社发）

造谣抹黑离间两岸 网暴霸凌打压异己 民进党豢养“1450”作恶多端

本报记者 任成琦

近期，民进党当局放风要通过“修法”反制大陆“假信息攻击”，把自己装扮成受害者。这是典型的恶人先告状。要说到所谓“认知作战”，民进党当局可是一把好手，最明显的例子，就是豢养臭名昭著的“1450”党同伐异、竭力破坏两岸关系。不过，民进党当局的这一套把戏，早就被人看破手脚。

造谣抹黑

“1450”是外界对民进党网军的戏称。2019年3月，民进党当局农业主管部门有一项“加强农业讯息因应对策计划”，其中编列1450万元（新台币，下同）预算，以每月4万元以上薪资，招募人员在社交平台进行“讯息实时澄清”工作。岛内社会一下子炸了锅，大家纷纷质疑——是否只要不利于民进党当局的消息都会被归为“假消息”？果然不出所料，经过一段时间观察，岛内媒体得出结论：“民进党拿台湾民众的纳税钱养网军。”“1450=民进党网军”的说法由此而生。

“1450”肩负双重“使命”。一是与民进党当局呼应配合，给绿营出头的政策背书，疯狂打压国民党、民众党等竞争对手；二是抹黑大陆的社会经济、惠台政策，就港澳和新疆事务造谣生事。在香港

“修例风波”中，处处都有“1450”的幕后黑影。

新冠疫情暴发后，民进党的“1450”们先是污名化疫情，继而捏造谣言，称“中国研制肺炎病毒作为生化武器”，叫嚷“把全中国当做疫区来处理”；对台商台生、两岸婚姻家庭等进行无底线的网络攻击，成为冷血的网络反智邪魔。“1450”还配合民进党当局，炒作立陶宛设立“台湾代表处”、台湾参加东京奥运会等议题，编造所谓“大陆打压”谎言，离间两岸同胞感情。

“键盘杀人”

“1450”所到之处，网络暴力盛行、网络谣言泛滥。但是，随着时间的推移，岛内民众逐渐看破了民进党和“1450”手脚。他们的恶形恶状，遭到岛内舆论的挞伐。

2018年，“台湾驻大阪办事处”负责人苏启诚选择轻生，此次“1450”网络霸凌事件给岛内民众带来极大的刺激。当年日本关西机场因受台风重创临时关闭，台湾旅客受困，中国大陆驻当地领事馆及时伸出援手。两岸一家亲，这本是互帮互助的好事。外号“卡神”的民进党党员杨蕙如却率网军“带风向”，质疑苏启诚未提供妥善协助，给后者制造了巨大压力，直至

不堪忍受而自杀。民进党网军用“键盘杀人”，已然跌破人性底线。更离谱的是，尽管杨蕙如被控有罪，但民进党控制的司法机关却是“高高举起、轻轻放下”。此事在岛内掀起轩然大波，也给岛内民众上了深刻一课。

对民进党网军故意对新冠肺炎使用污名化字眼，有台北市议员在脸书上发起民调，结果在2小时内有近7000名台湾网民参与，其中86%的人认为“是‘1450’脑子有洞”。

华裔球星林书豪公开呼吁团结抗疫，使用正确的“新冠肺炎”而不是污名化词汇，这不可把民进党网军给惹急了，随后在林的主页进行各种攻击。因负面留言过多，一向纵容自家网军的民进党当局也不敢再护犊子，不得不出来“灭火”称，“网络言论要本着理性与真实进行”。但岛内舆论一针见血指出，民进党根本就是网络暴力和网络谣言的幕后黑手。

原形毕露

与民进党网军不失时机煽动“反中”“仇中”情绪相呼应的，是民进党当局一家智库曾经把网上47个账号视为大陆“代理人”，但结果闹个大乌龙。知情人士指出，这些账号中多数是民进党支持者。民进党当局竟把批评声音统统归类

为大陆搞的“认知作战”，根本就是自欺欺人。

台湾艺术大学广播电视系教授赖祥蔚表示，民进党贼喊捉贼，指控他人“网络渗透”。其实，打着“置人性营销”名义，民进党当局不断收编、“绿化”媒体与互联网自媒体平台，使之成为只为民进党发声的宣传机器。“1450”就是其“杰作”。

这些年来，因为害怕两岸同胞走近走好，害怕台湾民众了解大陆真实情况，民进党当局以杜撰的“认知作战”之说配合“1450”各种操作，蒙蔽台湾民众，制造“信息茧房”，当煽动敌意、仇恨和对立的“遮羞布”。他们在岛内无所不用其极加强对网络和新闻媒体的控制，豢养各式各样的网军来攻击、诬蔑、造谣、抹黑大陆，挑拨离间，破坏两岸关系。岛内已经揭露出来的大量案例，都充分说明了这一点。

对此，国台办发言人马晓光指出，“希望大陆网民能提高警惕，掌握政策尺度，绝不上当，绝不被民进党当局和绿营网军带乱节奏；也希望台湾网民能冲破民进党当局和外部势力相勾连的屏障，大家不要怕打压，不要怕删号，勇敢地发出拥护两岸关系和平发展的理性声音来，不要让台湾的互联网变成民进党豢养的‘1450’‘塔绿班’等魑魅魍魎横行的‘修罗场’。”

澳门春日品书香

4月23日，世界读书日。

上午，澳门读书社团“昊宇学社”的书友们又相聚在一起。今天的活动是和中国历史研究院澳门历史研究中心副主任田波一起，分享讨论“中国的大历史观”。

这是成立刚满两个月的学社第四次以书会友。在这之前的三次聚会，有关于澳门多元化发展的讨论，有艺术和哲学的碰撞，也有关于战争与和平的反思。

“以书会友，持之以恒。这是自我成长的需要，也是互相学习的过程。”昊宇学社的创始人康晓宇说。

在康晓宇看来，阅读不仅可以获取知识、增长智慧、传承文明，同时可以让人找到一种内心的安定、充实和愉悦。

现代社会工作和生活节奏快，信息量巨大。如何在有限的时间找到好的书籍？康晓宇认为，通过读书会、通过身边的优秀人士来选书，是不错的选择。

“大家不仅可以在家安静地读书，还可以定期不定期地聚到一起交流、分享。”康晓宇说，在交流的过程中，可以在别人身上看到值得借鉴的方向，保持稳定的、共同进步的状态。



四月二十三日，澳门圣罗撒女子中学学生在活动中阅读图书。新华社记者 张金加摄

桃花为媒 京台乡亲“云端”话亲情

本报记者 柴逸扉

“刘大哥快看，这就是您认养的桃花树，去年丰收了600斤桃子。我们用这些桃子酿了桃花酒，做了蜜桃罐头，期待疫情过去之时您和乡亲们一起来平谷品尝，来个一醉方休！”站在桃花林里，北京市平谷区滨河街道西社区党总支书记、居委会主任方彩芹向远在台湾高雄的六龟区新发里里长刘俊麟发出了诚挚邀请。

近日，“同根同源 两岸共赏桃花”活动暨京台基层交流基地两岸桃花园揭牌仪式以远程连线方式在平谷区大华山镇和高雄市美浓区同步举行。京台两地数百人参加了此次活动。活动中，北京市台办向首个京台基层交流基地——平谷区大华山镇从海逸园授牌，并为“两岸桃花园”“旺谷实践基地”揭牌。

歌曲《桃花恋》《桃花朵朵开》、平谷调大鼓《仙桃四季谣》、歌舞《桃花十里相迎》……两岸基层民众一边观看与桃花有关的精彩节目，一边欣赏着平谷桃花盛开、春光灿烂的景色，两岸的

活动现场欢声笑语不断，掌声连连。

“在两岸中国人的观念里，桃花蕴含着幸运和美好的寓意，象征着春天和希望。《桃花源记》、‘桃花潭水深千尺，不及汪伦送我情’等也都是两岸同胞朗朗上口的古诗文。”北京市台办主任霍光峰表示，希望更多台胞来平谷赏桃花、品鲜桃，共享丰收硕果，共叙友情亲情。

“来，大家看镜头！”跟随摄影师的口令，几位台胞站在自己认领的桃树前露出微笑，一起合影留念。大家表示，现在桃花开得很灿烂，希望到秋天时这些桃树能结出累累硕果。看到平谷现场的几位台胞能够认领桃树、欣赏桃花，远在高雄的台湾民众也表示，期待能够到平谷现场目睹茫茫桃海。

为了满足高雄民众这一愿望，活动主办方安排了特别抽奖活动：中奖的幸运台胞可以在疫情结束后参加北京游。抽奖结束后，被选中的台胞在现场大声欢呼，喜悦之情溢于言表。

“多年来，我一直带领岛内基层民众参加两岸交流活动，感受到血浓于水的同胞之爱。两岸同胞是骨肉天亲，相互之间越走越亲。希望疫情结束后我们有更多更紧密的交流。”来自高雄的前民意代表侯彩凤这样表示。

作为北京市平谷区重要的合资企业，旺旺集团已在平谷设厂近30年。活动现场，旺旺集团北京代表处首席代表林天良受访时说，“旺谷实践基地”是旺旺集团在北京搭建的京台基层交流基地，未来希望在各地陆续推广，促进两岸民众交流。

北京市平谷区台办主任王金明在接受记者采访时表示，通过京台多年的基层交流活动，两岸民众感情不断累积加深，即使受疫情影响，两岸同胞仍通过视频连线等方式交流。随着“桃花”品牌活动的开展，未来平谷还将在精品民宿、现代农业、医养结合等多个领域与台湾进行合作交流。